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Referat fra møte i det rådgivende organet for samiske saker, 29.08.2023. 
 Tid og sted:  29.08.2023 kl. 09:00 - 10:45. Ordførerens kontor. 
Tilstede: Ard-Eirik Hermansen, Olav Mattis Eira, Gisle Aarberg, Inger Tjikkom, Mai Britt Halonen, 
Hege M Rollmoen (ordfører) 
Referent: Sanne-Marja Utsi 
 
Orientering fra ordfører: 
Ordfører Hege orienterer hvorfor det rådgivende organet er opprettet og takker organets 
medlemmer for at de har tatt vervet.  
  

1. Innkalling og saksliste godkjent. 
  

2. Konstituering 
 
Organets leder 
Forslag: Olav Mattis Eira 
Olav Mattis enstemmig  vedtatt. 
 
Organets nestleder 
Forslag: Mai-Britt Halonen 
Mai-Britt Halonen enstemmig vedtatt.  

  
Ordfører Hege M Rollmoen gir ordet til tilsatt leder Olav Mattis Eira.  

  
3. Sannhet og forsoningskommisjonens rapport 

Ordfører Hege M Rollmoen ber organet om en uttalelse til kommunestyrets møte den 
14.september.2023 angående rapporten til Sannhets- og forsoningskommisjonen. 
 
Medlemmene diskuterer vidt og bredt om rapportens innhold, om det er mulig å 
oppnå en form for forsoning og eventuelt hvordan.  
For å oppnå en form for forsoning må man kjenne til og erkjenne historien. 
Kulturkunnskap og kulturforståelse er faktorer som kan være med på å forstå historien 
og kulturen. For å få likeverd i samfunnet må man behandle ulikt i dag, positiv 
diskriminering. 
Det nevnes flere ganger hvor viktig det er å erkjenne historien.  

 
Det kommer forslag om eventuelle praktisk forsoningsarbeid :  
1. påbud om opplæring i samisk språk, kultur og historie i skole og barnehage. Dette for å 
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styrke tilhørighetsfølelsen og identiteten til barn med samisk bakgrunn, men samtidig 
synliggjøre det samiske for andre ettersom vi er en samisk språkforvaltningskommune. 
Språket er en bærebjelke av samisk kulturforståelsen og forståelsen av historien. 
Skolen som en aktiv gjennomfører av fornorskningspolitikken og som er en grunn til mange 
av historiene som er fortalt til kommisjonen bør ta det samiske mer på alvor for å kunne 
gjennomføre en form for forsoning. 
 
2. Skape arenaer hvor det samiske språket brukes og høres. Hvordan kan vi skape en arena 
for det samiske? 
 
3.Forslag om å søke Sametingets kulturmidler for å arrangere seminar/foredrag om 
kommisjonens rapport.  
  
4. Eventuelt 

 
Samisk kommunekonferanse 

a. Ordfører Hege M Rollmoen informerer om den samiske konferansen som ble arrangert 
for oppvekstsektoren høsten 2022. Tanken er at det skal arrangeres samisk konferanse 
hvert år for ulike målgrupper og kommunale avdelinger med aktuelle temaer for å øke 
den samiske kunnskapen blant ansatte, ledere og politikere.  
Hege ber rådet om å være delaktig i arbeidet med neste konferanse som er planlagt å 
gjennomføre i løpet av høsten . 

  
b. KS sitt samiske nettverk  

Ordfører Hege informerer om at kommunen er med i KS sitt samiske nettverk og 
ønsker at organets leder er delaktig i nettverk. Det bestemmes at leder får innkallelse 
til møtene. Sekretær sender lederens kontaktinformasjon til KS.  

  
c. Politikerskolering 

Ordfører Hege tar kontakt med statsforvalteren for å høre om det gjennomførbart å ha 
samisk kulturforståelse som en del av politikerskoleringen.  
  

d. Endre navnet på organet 
Organet ønsker et nytt navn, gjerne et samisk navn på organet. Endring av navnet på 
organet blir satt som sak til neste møte. 

  
e. Egen kommunikasjonsplattform for rådets medlemmer 
Administrasjon undersøker og lager et eget forum via Teams hvor organets medlemmer 
kan kommunisere digitalt.  
  
f. Innsyn 
Organet ber om innsyn i arbeidet som er gjort i forbindelse med det arealet som var tenkt 
for det samiske senteret. Det samiske senteret ble lagt på is når språksenter fikk sine 
lokaler på Helsesenteret og av manglende finansiering.  

  
Organet ber om innsyn i arbeidet som ble gjort i forbindelse med kulturelle rasteplassen på 
Soløy.  

  
I samme diskusjon informerer ordfører Hege M Rollmoen om jobben som er gjort og det 
som skal gjøres i forbindelse med parken som skal bygges i sentrum, Elveparken. Det skal 
bygges en scene som er inspirert fra en av de første gammene i Spansdalen.  

  
  
Møtet er hevet kl 10.45 
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Leder sammen med administrasjon innkaller til neste møte før 14.september.2023.  
 
 
 
 
Med hilsen 
 
 
Sanne-Marja Utsi 
tospråklig konsulent 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur 
 
 
 
 
Mottakere: 
Gisle Aarberg Soløyveien 20 9357 Tennevoll 
Hege Rollmoen    
Inger Johanne Tjikkom Spansdalveien 364 9357 Tennevoll 
Mai-Britt Johnsen Halonen Hesjebakkan 57 9357 Tennevoll 
Olav Mattis Aslaksen Eira Hesjebakkan 40 9357 Tennevoll 
 


